

# El Castellano

Redacción y Administración: Bustanós, 10 y 11  
 Teléfono: 404.—Aparato: 404-92

**DOS EDICIONES DIARIAS**

SUSCRIPCIONES

EN LA CAPITAL: SEMESTRE 10 pesetas  
 AÑO 18 :  
 EXTRAJERO: PRECIOS CONVENCIONALES

## Ayer desplegaron gran actividad nuestras tropas en el sector de Asturias

Las fuerzas expedicionarias que operan en la provincia de Madrid ocuparon ayer Aldea del Fresno.—La desmoralización en Madrid es completa.—«La situación militar de las fuerzas nacionales es tan firme y decidida, que nada podrá detenerlas en su avance».

### El general Franco se dirige a todas las naciones protestando de la exportación del oro español al extranjero

El general Franco se dirige por medio de la Radio a los Gobiernos de todas las naciones para protestar de la exportación sin precedentes que realiza el llamado Gobierno de Madrid, al disponer libremente de las reservas nacionales de oro. El Gobierno español no tiene derecho a disponer del oro depositado en el Banco de España que acaba de ser aplicado por los rojos de Madrid. Ese oro cumple la finalidad exclusiva de garantizar la cobertura de billetes, de acuerdo con los preceptos constitucionales, y forma parte del patrimonio nacional, de igual modo que el territorio de la nación. Conforme al artículo octavo de la Constitución republicana, es preciso el voto de las Cortes para exportar oro destinado a compras o empréstitos en el extranjero, y el voto deberá establecer al mismo tiempo, los procedimientos y modalidades de esta operación.

El régimen del Banco de España, en su relación con el Estado, y con los portadores de billetes, ha sido fijado por las leyes votadas por las Cortes y no modificadas por ellas.

Contra el uso que ahora se hace de las reservas nacionales, de oro, han protestado energicamente los consejeros del Banco de España, unos en Burgos, donde hace poco se reunieron a este efecto, otros en Madrid, donde han hecho sentir su voz valerosa aunque inútilmente.

Es de señalar que la aceptación de estas reservas por cualquier Estado extranjero, constituiría una flagrante violación de la neutralidad, ya que además de facilitar la exportación equivaldría a prestar auxilio a una de las partes en el conflicto, auxilio tanto más directo si se considera que el uso a que se destina este oro suele ser la adquisición de armas y material de guerra, y que una vez fuera de España pueden pasar fácil-

mente de un país a otro, y su sola presencia en el extranjero estimula las ofertas clandestinas de armas hechas en favor de uno de los combatientes, dando lugar a posibles repercusiones internacionales.

No hay neutralidad eficaz si se tolera que una de las partes en el conflicto disponga libre y exclusivamente de nuestro oro nacional, y por ello cabe desear que los Gobiernos que a propuesta del francés se han adherido a la prohibición estricta de exportar material de guerra a las fuerzas que luchan en nuestra nación, ejerzan estrecha vigilancia sobre el oro ilegalmente exportado al extranjero.

Es de observar también que los envíos de oro contra los cuales protestó en su día la Junta de Burgos, exceden de las cantidades necesarias para su adquisición inmediata de armamentos y municiones y el propósito de completar la exportación de que se hace víctima a España parece confirmarse en el traslado a una población del Mediterráneo, de los «stocks» que quedaban en el Banco.

Los depósitos constituidos en París o en Toulouse tienden a restar recursos al Gobierno nacional que pronto ocupará Madrid, y no es menos grave el peligro de que estos fondos queden eventualmente a la disposición de extremistas que los utilizarían seguramente para seguir creando conflictos.

El general Franco tratará de rescatar ese oro por todos los medios y perseguirá como culpable de fraude por robo a cuantos intervengan en este tráfico ilícito, defendiendo así no solo los intereses de España, sino los de aquellas naciones con las cuales mantiene España relaciones comerciales, que resultarían perjudicadas como consecuencia del empobrecimiento de nuestro país.

Marcha Real? Sólo el que no sienta en cristiano y en español. Marcha cristianísima y españolísima. Marcha que une las dulcedumbres del creer con las bravuras del vencer.

UN CASTELLANO VIEJO.

La misión de cada uno es igualmente importante ante la obra común. Ninguno debe alardear de que su labor es más meritoria que la de otros. El mando apreciará, si lo cree conveniente, cual ha sido el esfuerzo de cada español.

### Gratitud a las Margaritas de Burgos

El Jefe de la Comunión Tradicionalista de Burgos, ha recibido el siguiente oficio:

El Comandante Militar de Toledo en telegrama de 7 del actual me dice: «Ruego transmita a Margaritas esa capital y provincia la gratitud sincera en nombre defensores Alcázar por sus palabras de aliento y estímulo que le compensa sacrificio. Viva España. Tengo el honor de transmitirlo a usted para conocimiento y el de las referidas Margaritas. Burgos 10 de octubre de 1936.—De orden de S. E., el teniente coronel jefe de E. M., José Alzopar».

### S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos: sábados y domingos. Progreso núm. 1. Teléfono 1.952

### La sesión municipal

Donativo de un médico leonés.— Otros asuntos de trámite

A las siete en punto se abre la sesión, bajo la presidencia del Alcalde de la ciudad. Asisten los señores Rucras, Izquierdo, Pavón, Almendres, Plaza, Moreno, Del Palacio, Echevarría, Díez de las Fuentes, Peraita, Moliner, Villanueva y Sáiz.

Acta de la celebrada el 7 de los corrientes. Aprobada.

### DICTÁMENES

Arbitrios.—Presentando a la aprobación el padrón de anuncios correspondiente al año actual y el de aprovechamiento de pastos del común. Aprobados.

Expediente sobre que se formalicen los concertos con los habitantes y expendedores de la zona libre, para el pago de los arbitrios que gravan el consumo de carnes, volatería y bebidas espirituosas con relación a los años de 1937, 38 y 39.

Queda sobre la mesa a petición del señor Del Palacio.

Obras.—En las instancias de don Manuel Munguía, solicitando permiso para revocar y pintar la fachada del edificio «Coliseo Castilla» por la parte de la calle de Santander. Concedido.

—De don Zacarías Conde, para inscribir en la general el ramal de alcantarilla de la casa que ha construido en la calle de Diego Polo. Concedido.

Personal.—Proponiendo la aprobación de las cantidades que corresponde satisfacer al personal subalterno por salario familiar del tercer trimestre del año actual. Así se acuerda.

Sanidad.—En la instancia de doña Elisa Ibeas Ruiz, solicitando la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio Municipal de esta ciudad. Concedido.

—En varias cuentas. Figuran de distintas comisiones y son aprobadas.

### FUERA DE CONVOCATORIA

Se da cuenta a la Corporación de haberse recibido un oficio del jefe del gabinete diplomático del jefe del Gobierno del Estado, general Franco, testimoniando su gratitud al Ayuntamiento por la felicitación que la Corporación le envió con motivo de su exaltación al elevado cargo que hoy ocupa.

—Se comunica a la Corporación el fallecimiento del conserje jubilado del Matadero de la ciudad, Valentín Costa. El Ayuntamiento queda enterado.

### PALABRAS DEL ALCALDE DE LA CIUDAD.—DONATIVO DE UN MEDICO LEONES

Seguidamente, hace uso de la palabra el Alcalde de la ciudad.

Manifiesta que ayer recibió la visita del nuevo Gobernador civil, don Antonio Almagro que, incondicionalmente, se puso a disposición del Ayuntamiento en todo aquello que pudiera redundar en bien de Burgos y España.

Esta misma mañana, acompañado de los señores Fuentes y Moliner y del secretario señor Villa, fué a devolverle la visita, agradeciéndole su deferencia y ofreciéndoles a él también para todo cuanto atañe al cumplimiento de su misión en el cargo que por el Gobierno le ha sido conferido.

Agrega que esta mañana ha recibido la visita del presidente de la Diputación de León, que venía acompañando al médico de Corrales de la Magdalena, don Carlos G. de Alvarez, que haciéndose eco de la petición que hice yo de un cálix para un sacerdote que se encuentra en el frente, ha traído uno magnífico, de gran valor, y que habrán visto los concejales en el despacho del señor secretario.

Propone que se les haga presente el agradecimiento de la Corporación por oficio, haciéndose constar en acta tal determinación. Así se acuerda.

—Se refiere a la referencia que hace unos días, dió de las visitas que realiza a los frentes. Habló entonces de haberse encontrado a varios empleados municipales, que se están portando heroicamente. Al dar los nombres de los mismos, se olvidó mencionar al chófer Salvador Martínez, que desde los primeros momentos está adscrito a las filas

### Felicitaciones al jefe del Estado

H. 112 de Tucumán 7, 376, 12, 21 H. O. O.—Vía transradio Emden Vigo, 10.

En el día de la Raza nos honramos al saludar en vos y en los vuestros quienes han hecho renacer la España grande de la que enorgullecimos de ser hijos nuestros votos por que vuestra cruzada triunfe y consuma la redención de España.—Agustín Barrere, Obispo de Tucumán; Alfredo Guzmán, ex-senador nacional; Evaristo Echeopar, ex-diputado nacional; Natalicio Justiniano Frías Silva, Manuel Molina, Ismael Sosa, diputado. (Siguen las firmas...)

A tal despacho se le contestó con el siguiente:

Tucumán (Méjico) Vía Vigo.—Agustín Barrere, Obispo.

Su Excelencia el Jefe del Estado Español General Franco al recibir en la memorable fecha del día de nuestra raza, la felicitación entusiasta de sus ilustres y demás distinguidas personalidades firmantes de tan laudable saludo, encárgame testimonio su profundo reconocimiento por el valioso mensaje lleno de espiritualidad y en el que se interpretan fielmente los propósitos de nuestra cruzada en defensa de la civilización.

Ruego haga presente a todos la expresión de este nobilísimo sentimiento.—Salúdale, Secretario General.

### La fiesta del Pilar en Oña

El 12 del corriente, día de Nuestra Señora del Pilar, y de la Raza, tuvo lugar en esta villa una espléndida fiesta de homenaje a la Guardia civil.

En las primeras horas de la mañana, la banda municipal recorrió la población, tocando diana y a las nueve en punto comenzó la fiesta religiosa, que consistió en misa cantada que ofició el párroco de la localidad, Fuerzas de la Benemérita dieron guardia de honor durante la ceremonia. Al terminar la misa y desde el presbiterio el culto y pundonoroso cabo de la Guardia civil, comandante de este puesto, don Idilio Díez Alonso, pronunció unas emocionadas palabras, en las que pidió especial protección a la Virgen del Pilar, su patrona para que la Guardia civil, pueda desempeñar acertadamente su cometido.

Seguidamente formóse una imponente manifestación que después de recorrer las principales calles de esta villa, se situó frente al Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal y bajo las banderas nacional y Falange, nuevamente el señor Díez Alonso leyó unas bien escritas cuartillas de exaltación de la Raza y de los valores espirituales de España.

Recordó las hazañas de nuestros conquistadores que con la espada puesta al servicio de la Fe alumbraron un nuevo continente y terminó recomendando se intensifique en las escuelas la lectura de nuestros clásicos, especialmente del Quijote, obra del geroso Manco de Lepanto que puede parangonarse con las mejores de la literatura universal.

El señor Díez Alonso fué felicitadísimo por la organización de estos actos y su brillante actuación en los mismos, siendo acompañado por el pueblo en masa hasta el cuartel, entre vivas entusiastas a España y a la Guardia civil.

El corresponsal

Si visita establecimientos **VILLAVERDE** SAN PABLO, 5 su cocina no carecerá de batería económica de calidad

del Ejército. Solicita que se haga con este empleado lo mismo que se ha hecho con los demás, puesto que la omisión fué involuntaria, y vale la pena que se rectifique. Así se acuerda, levantándose seguidamente la sesión. Son las siete y diez.

### Informaciones de todos los frentes

#### Informes oficiales

Comunicado oficial núm. 77.

Ejército del Norte. Estado Mayor. Segunda Sección

Situación general a las 21 Horas del día 14 de octubre.

Las fuerzas del Ejército, durante la jornada de hoy, han desplegado actividad, principalmente en los dos sectores de la 7.ª división y en el frente de Asturias, de la octava.

La situación se mantiene firme y estable.

En la zona de retaguardia no ocurre novedad, siendo la tranquilidad completa.

Parte oficial del cuartel general de Valladolid, a las diez de la noche del día 14.

Las fuerzas expedicionarias que operan en la provincia de Madrid ocuparon en la tarde de hoy Aldea del Fresno, haciendo numerosas bajas al enemigo, al que recogieron 150 muertos.

También se apoderaron nuestras tropas de dos ametralladoras y toneladas de municiones.

#### Desmintiendo una falsedad

Es en absoluto falso que se haya celebrado una entrevista provocada por don Miguel Maura, con supuestos representantes de la causa nacional, con objeto de obtener un armisticio de tres días para la rendición de Madrid.

No merecería la pena de desmentir esta noticia que reducida a sus verdaderos términos, solo tiene de real el intento fracasado de algunos dirigentes madrileños, al ver perdida su causa de conseguir determinadas concesiones a cambio de una entrega rápida de la capital.

La situación militar de las fuerzas nacionales es tan firme y decidida que nada puede detenerlas en su avance y solo el pueblo de Madrid, y quienes lo dirigen pueden evitar inútiles sacrificios de vidas renunciando a una defensa completamente estéril. El Ejército a su llegada a Madrid, hará justicia sin persecuciones, ni crueldades, pero la dureza del castigo estará en íntima relación con las resistencias ofrecidas y desmanes que se hayan cometido.

Repetidas veces se ha anunciado y miles de personas pueden atestiguarlo, en toda España, que el movimiento nacional no es enemigo de los humildes, se propone crear una España grande, en que una justicia social eleve la condición de las clases trabajadoras.

No existe, pues, otro camino, que la entrega incondicional con confianza plena en la generosidad y espíritu de justicia que anima al movimiento nacional y a su director el general Franco.

#### Otras informaciones

Profesta alemana a los actos comunistas en Alsacia y Lorena

Berlín.—El encargado de Negocios de Alemania en París ha formulado una enérgica protesta en el «Quai d'Orsay», cumpliendo órdenes del ministro alemán de Relaciones exteriores, barón von Neurath. Esta protesta se refiere a la forma descarada del ataque contra Alemania en el acto público que se celebró por los comunistas en Strasburg. Naturalmente, esta protesta embaraza la ya por sí difícil situación del momento.

Los periódicos alemanes temen por la cordialidad de las relaciones amistosas franco-alemanas a que atacó duramente a Thóröz.

La prueba más terminante de que este ataque contra Alemania es una maniobra arusa, es que recién presentada la nota de protesta al Gobierno francés, se anuncia

una manifestación comunista en Nunchausen, la cual será presidida por el presidente de los sindicalistas franceses Jouhaux.

La prensa francesa ni siquiera trata del discurso que pronunció Thóröz, excepto «Le Jour», que no hizo caso a la prohibición oficial, imponiendo el silencio a la Prensa.

Toda la prensa europea, principalmente la inglesa y la de Budapest, protestan de este ataque a Alemania y a Hitler y afirman que no es más que una maniobra rusa para impedir la celebración de la Conferencia a celebrar próximamente en Locarno, la cual ha sido ya anunciada.

#### La situación en Madrid

En Madrid se forman constantemente manifestaciones de obreros y ciudadanos para pedir al Gobierno marxista la explicación de la situación de la guerra civil. El Gobierno de Madrid, se calla y prosigue dando por la radio y en los periódicos noticias falsas acerca de la situación. La desmoralización es completa en la capital aumentando cuando se ha visto llegar a Mangada y sus huérfanos nuevamente derrotados por las fuerzas nacionalistas. La población civil huye a Valencia.

#### Sobre la huida de Azaña y Casares

Sevilla.—Ayer, apenas hubo terminado su habitual charla el general don Gonzalo Queipo de Llano, habló por el micrófono de Radio Sevilla, de Buenos Aires, señor Gamboa, acerca de un radiograma publicado en los periódicos bonaerenses, en el que se asegura que acaba de llegar a Alicante el asesino Casares Quiroga, su mujer y la mujer de Azaña que espera a su marido para trasladarse a Buenos Aires a bordo del «25 de mayo».

El corresponsal dijo que él no podía creer que el general Justo, católico ferviente, cediera un barco de guerra para trasladar a su país a calificados comunistas.

—No sé si me estarán oyendo en Buenos Aires—dijo el periodista—pero no me vuelvo a Azaña ni Casares Quiroga, son dignos de viajar en ese barco argentino. Cuadraría mejor que Rusia les enviase uno y se trasladasen allí.

El enviado sudamericano pidió a su periódico hoy confirmación de la noticia.

#### Los barcos piratas no se atreven a salir de Casablanca

Tetuán.—El periódico «Le Petit Marocain» publica una información que trata de los barcos españoles que hay en Casablanca. Uno de ellos, el «Campador», que lleva una carga de 6.000 toneladas de gasolina, no quiere salir de aquel puerto, ante el temor de encontrarse con el «Almirante Cervera». Para aclarar la pasividad de este buque, llegó días pasados, a bordo de un avión de la Compañía «Air France», un oficial de Marina mercante enviado por el Gobierno de Madrid, para ver si lograba llevar aquella embarcación a un puerto marxista, pero cuanto ha intentado ha sido inútil, pues la tripulación se niega a hacerse a la mar.

La situación del «Gravina» no es mejor, pues este barco pidió un plazo de quince días a las autoridades francesas para reparar sus averías, pero aquellas solo le concedieron ocho. Este plazo ha expirado, y cuantas indicaciones se le hacen al crucero para que abandone aquellas aguas, son inútiles, pues observa una actitud de resistencia pasiva que tiene preocupadas a aquellas autoridades.

Muchos de los marinos de este buque llevan en su gorra el nombre de «Alsedeo», al que probablemente pertenecían. El comandante del «Gravina» ha sido destituido y se ha formado un Comité de cuatro milicianos rojos, que son los que mandan, aunque el haber apartado al jefe ha disgustado a muchos, que no son partidarios de tal Comité y por ese motivo se suscitan constantes discusiones. De los únicos que están de acuerdo

Es en no abandonar el puesto, pues la lección recibida frente a las unidades nacionales, les ha hecho ser precavidos.

Requisa de prendas de abrigo

Madrid.—Por el ministro de la Gobernación se ha ordenado a pelotones de milicianos, dirigidos por un Policía, para que efectúen registros domiciliarios y requisas de colchones, sábanas, abrigos, chalecos y demás prendas de abrigo para los marxistas que luchan en las trincheras.

Un coronel y sus hijas, detenidos por los rojos

Madrid.—Fue detenido un coronel del Ejército y sus dos hijas por los milicianos anarcosindicalistas. Al presentarse a declarar manifestó que deseaba luchar con los nacionales. A una de sus hijas se le acusó de haber envenenado a dos triadas.

Diplomático apresado en Madrid.

Madrid.—El diplomático don Justo Argüeso, afecto al ministerio, ha sido detenido por supuesta infidelidad al régimen rojo.

Disensiones entre Prieto y Rosemberg

Lisboa.—Han surgido graves disensiones entre el embajador soviético Rosemberg y el líder marxista Indalecio Prieto, pues mientras el primero tiene el criterio de que Madrid debe sostener su defensa a toda costa, aun cuando quede destruido, Indalecio Prieto quiere que se abandone, para evitar a Madrid el terror de un asedio y de un bombardeo que traería como consecuencia inmediata, dados los poderosos medios de ataque nacionales, la completa destrucción de la capital.

Aún no hay orden de avanzar sobre Madrid

Londres.—El general Franco no ha dado aún la orden de ataque a Madrid. Los aviones al servicio del Ejército han volado nuevamente el martes sobre la capital de España, arrojando enorme cantidad de proclamas del general Franco invitando a la rendición, ya que toda resistencia sería inútil. Advirtió que la rendición tendría que ser sin condiciones.

La Aviación nacional bombardeó energicamente, por tercera vez, la estación ferroviaria de Aranjuez y las líneas férreas Madrid-Levante.

A trabajar en las trincheras

Lisboa.—Comunican de Madrid que el ministro de la Gobernación, Galarza, ha hecho circular una orden para que todos los funcionarios que dependan de dicho ministerio, luego que acaben sus habituales tareas, dediquen dos horas a trabajar en la construcción de trincheras y otros medios defensivos. Cualquiera hombre útil que se resista a hacer este «trabajo» suplementario, será pasado por las armas.

Bombardeo aéreo de Málaga

Roma.—La ciudad de Málaga fue el martes, nuevamente bombardeada por la Aviación nacional.

Han huido Giral y Casares

Jerez de la Frontera.—Se dice que, a bordo del buque argentino «25 de mayo», se hallan los señores Giral y Casares, con sus respectivas señoras.

Protesta de mujeres

Lisboa.—En Cuatro Caminos se registraron desórdenes como consecuencia de la falta de agua. Una manifestación de mujeres vecinas de dicha barriada, después de exteriorizar allí su protesta,

TINTASAMAS

se dirigieron a la Puerta del Sol, pero cuando se encontraban ya cerca de dicho punto, la guardia salida del ministerio de la Gobernación apaleó a las mujeres manifestantes.

Detalles de la ocupación de Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible

Córdoba.—Según información facilitada por el capitán don Eugenio Jiménez, que asistió a las operaciones efectuadas por nuestras fuerzas sobre Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible, el triunfo español fue magnífico y puede tomarse como modelo de operaciones de alto valor estratégico. La cooperación eficazmente al éxito, realizando servicios de enlace que sirvieron para una inteligencia constante entre las columnas. Una, la que salió de Fuenteovejuna, al mando del comandante González Covián; otra, la de Alvarez Remeniería, cuyo punto de partida fue Belmez, y una tercera que operó en el norte de Belmez, en la carretera que conduce a Peñarroya.

En las primeras horas de la mañana, la primera columna tuvo ya contacto con el enemigo, rechazándole y haciéndolo huir. La columna del comandante Paturotes se encontró también con otra de mineros, a la que puso en fuga hacia Pozoblanco.

A las diez de la mañana comenzó a cooperar una avioneta que salió del aeródromo de Córdoba y aterrizó junto a la tercera columna, más tarde cerca de la segunda y después a la del comandante Gómez Covián, que era quien dirigía la operación y enviaba los partes. Cuando la avioneta trató de aterrizar por segunda vez cerca de la primera columna, fué intensamente tirada; pero la operación continuó felizmente y la avioneta pudo darse cuenta de las posiciones enemigas y volver a Córdoba para acompañar a los aviones de bombardeo que dispersaron a los marxistas y a una columna motorizada, compuesta por doce o catorce camiones.

A las cuatro y media de la tarde se realizaba el contacto en las primeras casas de Peñarroya, mientras el enemigo se retiraba y salían para unirse a nuestras fuerzas ciento sesenta guardias civiles y una gran cantidad de público que esperaba a nuestro glorioso Ejército con banderas nacionales y blancas y aplaudía desde tejados, terrazas y balcones.

Hasta la fecha se han recogido 113 fusiles y dos morteros; pero se cree que será encontrado mucho material por los alrededores, pues las bajas del enemigo han sido muchísimas.

Al triunfo cooperaron fuerzas de todas las Armas. Los habitantes de Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible han confesado que los mineros tenían la creencia de que el triunfo sería para los marxistas y que Córdoba estaba a punto de capitular por carecer de víveres desde hacía mucho tiempo.

El batallón marxista «Lenin»

Madrid.—Ante el pánico que la llegada de las tropas nacionales despertó en Madrid, todo se vuelve en estos días creación de Batallones.

Ayer quedó formado y abierto el enrolamiento de un nuevo Batallón que se denominará «Lenin».

Comienzan las medidas rigurosas en Madrid

Madrid.—Las medidas decretadas por el Gobierno marxista fueron estrictamente aplicadas ya. A las 22 horas, los restaurantes, cafés

Castellano En la Catedral Solemnes funerales por el alma del Augusto Señor D. Alfonso Carlos de Borbón

Esta mañana, a las once, se han celebrado en el altar mayor de nuestro Santo Templo Metropolitano, solemnes funerales por el caudillo de la Comunión Tradicionalista, Serenísimo Señor D. Alfonso Carlos de Borbón y Austria-Este.

Mucho antes de esa hora numeroso público invadió las naves catedralicias y el suntuoso coro y a la hora fijada, era ya imposible el tránsito por el Santo Templo.

Antes de dar las once, llegaron las milicias de la J. A. P., los requetés y «Pelayos», con su banda de música, a la Catedral, haciendo su apartición por la puerta principal. Luego, llegaron las milicias de Falange Española con su banda de música.

Encima de la losa que cierra la tumba donde yacen los restos de Rodrigo Díaz de Vivar y de doña Jimena, su esposa, se colocó un severo catafalco, rodeado de blandones, y encima del mismo se hallaban los atributos reales. Una sección de requetés dió guardia al túmulo durante los funerales en el presbiterio se colocó el abanderado, la guardia y la escuadra de gastadores.

El Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis y el Neo-Patras, Fr. Angel María Pérez Cedilla, Carmelita Descalzo, tenían su asiento de honor en el Presbiterio, bajo el dosel, acompañados del M.I. Señor Deán y una comisión del Excelentísimo Cabildo.

Companion la presidencia el Delegado del finado don Alfonso Carlos, Excelentísimo Sr. Fal Conde, los señores Lamamié de Clairac, Zamanillo, Valiente, Arauz de Robles y Estévez, de la Comunión Tradicionalista.

En el centro de la nave, y en sitios preferentes se hallaban el señor Alcalde de la ciudad, Presidente de la Diputación, Teniente Coronel señor Gil de Arévalo, en representación del General Dávila, Comandante señor Vara de Rey en la del General de la División, don Fabián Rodríguez, que representaba al Gobernador civil y señor Tejada, por el Delegado de Hacienda.

También asistieron, colocados en el coro, el Presidente de la Audiencia, fiscal y varios Magistrados, decanos de los Colegios de Abogados, Procuradores y Notarial; de Médicos y Practicantes y los expeditos señores Gómez y Alonso de Armijo.

Por Renovación Española el Marqués de la Eliseda, que ostentaba la representación de don Antonio Gálvez, señores marqués de Fuente-Pelayo, Barrón y Avila; por Falange Española, Conde y Villaverde; por los Legionarios de Albiñana señores Ruiz de Grijalba y Gil de Avila; por Acción Popular don Antonio Lostau de la Morena, en representación del jefe provincial y el señor De la Puente, por el Patronato de las Huelgas el señor Rodríguez Perlado.

y salas de espectáculos, cerraron sus puertas, retirándose los últimos peatones que deambulaban por Madrid.

A las 23 horas podían contarse con los dedos de la mano los automóviles que circulaban por las calles. Ya comenzaban los milicianos el interrogatorio estrecho a los pocos obreros especialistas y algunos periodistas que aún circulaban. A las 0 horas, el sosiego era absoluto.

El Gobierno decidió indultar a los oficiales Galán García y Antonio Moreno, que se habían sublevado en Torres (Jaén), pero que se entregaron con la

Asistieron otras muchas representaciones de entidades y corporaciones entre éstas la Universidad de Curas y Coadyutores; Comunidades de PP. Jesuitas, Carmelitas, Franciscanos, Lateranenses, Sindicatos Católicos de Obremos, etc. etc.

En sitio preferente asistieron al regio funeral diez veteranos de la Guerra Carlista que combatieron en los batallones y guías de Castilla, tomando parte activa en aquellos combates que llenaron de gloria a nuestros veteranos burgaleses.

Estos eran don José Miguel Oliván, don Cesáreo Redondo, don José Esteban Miguel, don Tiburcio Cortezón, don Casimiro Mansilla, don Pedro Pozas, don Francisco Muñoz, don Román Santiago García, don Manuel Tijero y don Enrique Palacios.

Ofició en la Santa Misa, que tuvo lugar después de la solemne vigilia, el M. I. Sr. D. Valentín Sáiz Ruiz, asistido de diácono y subdiácono por los Beneficados señores Mingo y Alvarez.

La Capilla de Música de la S. I. Metropolitana, reforzada por la de los Padres Lateranenses y algunas otras voces, cantó la Misa de difuntos de Perosi, a tres voces, con acompañamiento de órgano y orquesta, bajo la batuta del señor Hernández Asuncion.

En el momento de la elevación, la banda de música de los Requetés atacó con brío la Marcha Real española, en medio de la emoción de los oyentes.

Los funerales terminaron a las doce y media. El gentío salió ordenadamente de la Catedral por la puerta de Santa María, mientras dos representantes de casas cinematográficas impresionaban películas. La multitud se situó convenientemente por aquellos lugares, desfilando después, en medio de grandes ovaciones, los Requetés, Pelayos, Falangistas y Milicianos de la J. A. P., que habían ocupado en el funeral las naves laterales del Templo.

Los funerales por el alma del serenísimo Caudillo de la Comunión Tradicionalista han puesto de relieve el cariño de los burgaleses hacia los bravos Cruzados de la Tradición, cariño que se ha evidenciado plenamente al acudir aquella inmensa muchedumbre a nuestra maravillosa Catedral que, realmente, era en extremo insuficiente para toda aquella multitud emocionada y silenciosa.

Hemos de advertir que, al salir del templo burgalés los Requetés, su banda interpretó la Marcha Real, mientras los que asistieron a los funerales saludaban y se descubrían.

Antes del funeral, los Requetés se hallaban situados en la Plaza de Santa María y fueron revisados por el señor Fal Conde, interpretando la banda la Marcha de Oriamendi.

condición de que les serían respetadas sus vidas.

Los moros notables hablan por radio

Sevilla.—Anoche, Después de la charla del general Queipo de Llano hablaron por el micrófono de la radio local varios moros notables del séquito del Gran Visir, que hoy saldrán para Tetuán.

Uno de ellos, en correcto español, dijo que los marroquíes darán a España su riqueza, su sangre y su alma entera si fuera preciso.

—Hemos vivido con vosotros—dijo— y sabemos que velas por la civilización. Cuando lleguemos a nuestro país, hablaremos de España, de Sevilla y de Córdoba que guardan reliquias históricas que pretendían destruir los... hijos de La Pasionaria», como dijo el ilustre general Queipo de Llano.

En la zona del protectorado y en Marruecos, hablaremos a todos de lo que hemos visto y llegará a oídos de S. A. el Jefe la expresión de los sentimientos de este noble pueblo, aunque él que conoce perfectamente vuestra hidalguía, acaba de telegrafiar concediendo al general jefe de la División de Andalucía y otras autoridades de Sevilla y Córdoba la Orden Marroquí.

Y terminó: —No nos vamos. Nuestro espíritu está con vosotros y que pronto brindemos por el imperio en España del orden, de la paz y del amor.

Declaraciones del Príncipe don Javier de Borbón Parma

La Secretaría General del Jefe Delegado de la Comunión Tradicionalista nos envía la siguiente nota:

Por Real Decreto de 23 de enero del año actual, nuestro Ilorado Caudillo instituyó Regente ante el día de su fallecimiento al Príncipe don Javier de Borbón Parma.

Muerto el Rey nuestro Señor (q. s. g. h.) el pasado día 28, entró en vigor la disposición citada.

El Príncipe don Javier de Borbón Parma ha querido de una manera pública y solemne reiterar ante el cadáver de S. M. en la Capilla del Castillo de Puchem, la promesa que en vida le hiciera de aceptar la Regencia.

A presencia de la Reina, Corte Imperial, Jefe Delegado de la Comunión Tradicionalista, y demás personalidades asistentes al sepelio, avanzó su Alteza hasta los restos mortales de su Augusto tío y con voz velada por la emoción, dijo:

En solemne y público cumplimiento de la promesa que hice a S. M. nuestro bien amado Rey don Alfonso Carlos, vengo en este momento ineludiblemente a renovar mi juramento de ser el depositario de la Tradición legitimista española y su abanderado hasta que la sucesión quede regularmente establecida.

MI juramento de sostener y guiar a la Comunión Tradicionalista-Carlista española debe cumplirse en la época más grave de su gloriosa existencia, pero así como la vida del Rey que llamamos nos estuvo consagrada hasta su último trágico suspiro, así lo estará la mía hasta que Dios me otorgue la merced de terminar la misión de que estoy investido, tal como lo hubiere hecho el Rey Alfonso Carlos.

Al tomar la bandera que la mano del Augusto finado ha puesto en las mías, me dirijo a todos, recordando que la Comunión Tradicionalista es católica, antes que nada, patriota en la unidad intangible de las verdades regionales y esencialmente monárquica a través del curso fecundo de una historia milenaria y auténticamente española.

La sangre de nuestros mártires de otros días ha hecho brotar generosa la de una muchedumbre de nuevos mártires que ante el mundo desequilibrado de nuestros días ha mostrado a España levantándose en un extraño que admiraba de valor y de abnegación, la España que salvó a Europa de América, la Cruz y la Civilización; la que impidió el dominio turco en la memorable ocasión de Lepanto. La misma que hoy llama con magnífico ejemplo a toda Europa. Para bajar a las hordas corrompidas de los sin Dios y los sin Patria que intentan el asalto y destrucción de la civilización y la cristiandad.

Vuestro grito: Dios, Patria y Rey, ha unido a todas las fuerzas saludables en colaboración con el Ejército, unión que por la fe y valor de los Requetés tendrá ya bastante garantía de no romperse jamás, restaurando por la amistad inquebrantable de los combatientes, la armonía, más fuerte que la vida, que es base de la justicia y sagrada utilidad del Ejército y cimiento de la verdadera vida política de las naciones.

Subyuga el honroso ejemplo de energía de la joven generación, ahora en armas queriendo, con plenitud de viril voluntad, reconstruir la inmortal España, creyendo en Dios y en sus destinos Universales, sobre las bases inquebrantables de la justicia, del orden moral y material, y de la seguridad de todo bien, en la prosperidad de la patria común.

El llamamiento del Rey y el mío se dirige a todos y espero que sea escuchado más allá de las trincheras y de los odios.

De todos modos, por duros que sean los combates futuros, venceremos. Diríase que solo cuando ya ha visto que la aurora de la victoria para las almas de la Patria, ha consentido tomar descanso en la tumba el Augusto anciano cuyo cuerpo tenemos aún presente y que fue el último vástago directo de la gran Dinastía Carlista de los legítimos Reyes de España. La victoria es ya segura y sobre ella se asentará la paz fecunda; el porvenir está asegurado, y no tardaremos en volver a este mismo lugar para decir ante el sepulcro de Vuestra Majestad, presentando armas: Señor, os hemos obedecido; la victoria está acabada. Os damos gracias porque habéis sido el padre vigilante y el guía prudente que nos ha preparado esta victoria. La Dinastía Carlista, primera raza de la casa de Borbón, al extinguirse directamente ha dejado cumplida su misión de salvar a la España eterna.

Al ascender al seno de Dios, no dejará Vuestra Majestad de continuar guiando España.

A. RETES PINTOR

Presupuestos gratis.—Sanz Pastor, 4

Ingreso, Bachillerato, Comercio, Contabilidad etc. Sanz Pastor, 18, 1.º ACADEMIA COMERCIAL Telfn. 1463 BURGOS

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES BOTE GRANDE 7,65 MEDIANO 4,90 PEQUEÑO 1,65 De venta en Burgos, Caceres, Salamanca y en todas las Dragueñas



EL TRABAJO es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos. Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso SALUTIDOL. VENTA EN FARMACIAS

Administración de Rentas Públicas. Contribución Industrial

CONVOCATORIA DE GREMIOS Se pone en conocimiento de los industriales de esta capital que peritencen a alguna de las industrias o profesiones que abajo se señalan, ser sirvan acudir en los días y horas que a continuación se citan para la elección de cargos de cada gremio respectivo, en la administración de Rentas públicas de esta provincia.

INDUSTRIA O PROFESION

Día 19 de octubre.

- A las diez de la mañana, Tejidos por menor. A las diez y media, Vinos por mayor. A las once, Mercería por menor. A las once y media, Ultramarinos por menor. A las doce, Tocino por menor. A las doce y media, comestibles por menor.

Día 20 de octubre.

- A las diez de la mañana, Café 0,35 pesetas taza. A las diez y media, Vinos por menor. A las once, Tocino en cajón. A las once y media, Pescados por menor. A las doce, Carbón por menor. A las doce y media, Practicantes.

Día 21 de octubre.

- A las diez de la mañana, Abogados. A las diez y media, Procuradores. A las once, Agentes de negocios. A las once y media, Comisionistas. A las doce, Barberos. A las doce y media, Carpinteros. A las trece, Herreros. Burgos 14 de octubre de 1936.—El administrador de Rentas públicas.

MANJÓN Paraestudiantes y maestros CATÓLICOS Estancia muy económica San Juan, 33, 2.º BURGOS

Han dado comienzo en el día de hoy a las nueve, en la parroquia de San Lesmes, y en el altar de Nuestra Señora del Carmen, las misas gregorianas aplicadas por el eterno descanso del alma de LA SEÑORA

Doña Elena Sáiz Casado (Q. E. P. D.)

Su esposo, hijas y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas y tengan a la finada presente en sus oraciones.

Burgos 14-X-1936.

EL SEÑOR Don Julián Agut y Pérez de Lara Director y Profesor de Educación Física de la Gimnástica Deportiva Burgalesa Murió heroicamente por España en el frente de Vizcaya, el 8 de Octubre del actual (R. I. P.) La Junta Directiva y socios de la misma, Su afligida esposa, sus hijos, padre político, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real de esta ciudad, mañana viernes 16 del corriente, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, acto de caridad por el cual les quedarán agradecidos. Burgos 15 de Octubre de 1936

Oficina Oficial de Comercio e Industria

Oficina Oficial de Comercio e Industria. Ofertas y demandas. Productos agrícolas y artesanales.

Feria de San Lucas en Santibañez Zarzaguda

Feria de San Lucas en Santibañez Zarzaguda. Descripción de la feria y productos.

Centro Nacionalista Español

Centro Nacionalista Español. Información sobre actividades y miembros.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos. Resultados de exámenes.

He recibido magníficas novedades de las mejores fábricas de Béjar, para trajes y abrigos.

Lias Lopez Espolón, 8

Guía Profesional

Urraca Oculista

Urraca Oculista. Consultas y tratamientos.

Arca F. de los Ríos

Arca F. de los Ríos. Medicina y diagnóstico.

Doctor Muñoz Casas

Doctor Muñoz Casas. Especialidad en oftalmología.

Aranguena García - Inés

Aranguena García - Inés. Aparatos urinarios y piel.

BRIVIESCA

LA FIESTA DEL PILAR.

LA FIESTA DEL PILAR. Celebración de la Virgen del Pilar en Briviesca.

El pueblo celebró la fiesta engalanando sus balcones con los colores rojo y gualda.

El pueblo celebró la fiesta engalanando sus balcones con los colores rojo y gualda.

El correspondiente. 13-X-36.

AGUARON

AGUARON. Información sobre el banco y sus servicios.

Lana de jerseys para el Ejército y Milicias

Lana de jerseys para el Ejército y Milicias. Precios especiales.

Almacenes Monasterio y Casa de las Medias

Almacenes Monasterio y Casa de las Medias. Productos textiles.

Diario de la guerra civil española escrito desde Madrid

(Conclusión) Si todas las mujeres españolas pudieran observar a cualquier hora del día en la Gran Vía madrileña a flores y muchachas desvergonzadas que ataviadas con un sucio mono con un desparpajo indecoroso, fuman, blasfeman y pronuncian las frases más groseras que el hombre más perverso se acordaría de decir, concebirían algo de lo que está padeciendo Madrid y todo el territorio sometido al Gobierno de Madrid.

Si todos los honrados trabajadores españoles descubriesen el engaño, egoísmo, y ambición de estos bandidos que se titulan líderes obreristas, ellos mismos serían los que por su mano darían la muerte más cruel a estos asesinos de sus propias huesas y de los españoles que no transigen con sus desleales intenciones.

Si todas las madres españolas supiesen que todos los hijos que caigan en manos de Azaña-Largo Caballero morirán en el frente bajo las balas del Gobierno Nacional que no apuntan a ellos sino a estos jefes que se guardan muy bien dejando al pueblo como carne de cañón, si supiesen que todos sus hijos inevitablemente tienen que morir porque van al frente sin armas, con escasas municiones sin experiencia ninguna, sin jefes que lleguen extenuados porque no se les da de comer, que no se les paga los dos duros diarios con que fueron engañados para alistarse ante el hambre y el paro que existe en el territorio sometido a Azaña-Largo Caballero, si supiesen esas madres españolas que sus hijos bajo el uniforme miliciano son fusilados en Madrid como perros en cuanto suscitaban cualquier duda o cualquier disgusto en los feroces y ambiciosos directivos socialistas, comunistas y anarco-sindicalistas, seguramente se abrazarían a ellos y no les dejarían alistarse en estas bochornosas milicias o los enviarían a luchar con los bizarros españoles que con excelentes jefes defendían el ideal de justicia y de libertad que ha proclamado el Gobierno Nacional.

Soldados y personas todas que tenéis la dicha de encontraros en el territorio sometido al Gobierno Nacional de Burgos, no dejéis un paso hacia las filas o territorio del Gobierno de Madrid, que os lo dice quien tiene la inmensa desgracia de encontrarse allí, en donde no se presencian más que robos y asesinatos a las mujeres y malos tratos a todo el mundo; no os dejéis seducir por las canallescas promesas de las hordas marxistas y anarco-sindicalistas presas del terror y antes de entregáros al Gobierno de Madrid morid matando que después es tarde para arrepentirse y todos vuestros hermanos que han caído en poder de estos canchales han sufrido hambre y martirio y al fin son asesinados e inspirados por el afecto y compasión que os merezcamos salvad pronto a Madrid del ominoso yugo de estos sanguinarios marxistas.

Al miliciano que vuelve del frente se le amenaza con ser asesinado si dice la verdad de lo que ocurre, pero ya se comprenderá que aun con esa amenaza y en el seno de la confianza, nos enteramos de la desmoralización y de la desorganización de las hordas marxistas y anarco-sindicalistas, se les mata de hambre surgen cuestiones violentísimas, desconfianza todos de sus compañeros, fusilan a los jefes por cualquier trivial duda y además carecen de comida porque todas las provisiones son almacenadas en los círculos y por los directivos marxistas y anarco-sindicalistas. Hace un momento una camioneta de reparto llevaba una caja de huevos y otra de leche condensada que oficialmente iba destinada a un hospital y que el jefe de expedición me dijo que era para el que hacía de conserje en determinado edificio convertido en hospital, y mientras tanto miles y miles de mujeres esperan ocho, diez y más horas en la calle haciendo cola ante las hueverías para ver si consiguen dos o tres huevos para algún enfermo o para algún niño, siendo lo más frecuente que después de esperar esas horas tengan que marcharse sin haber conseguido ni un par de huevos, ni un cuarto de kilo de azúcar, ni doscientos gramos de carne, que son las mayores cantidades que recogen los que tienen la suerte de que a ellos llegue el reparto.

Frente a los espectáculos de hambre, frente a los casos numerosos de tifus, frente al asedio de Madrid, ¿sabéis lo que dice el periódico «El Socialista» y repitan los demás sujetos a terrorífica censura? Pues que hay que morir numantamente y que antes de que entren los militares hay que asesinar a toda la población de Madrid y quemar los edificios. Si dudáis de mi afirmación procuraos un número de «El Socialista» correspondiente al jueves 10 de Septiembre de 1936 y a dos columnas ocupando la cuarta parte inferior de la sexta y séptima columna de la primera plana, leed el artículo que encabeza: «Consigna del período de hierro—Vencer o morir numantamente.»

Esta es la realidad de lo que sucede en Madrid y lo pueden comprobar los embajadores y personal de embajadas y legaciones que aún quedan en Madrid, y es imperdonable la falta de verdad en algunos franceses que han visitado nuestra Patria, pues se puede ser de todo menos mentiroso, aunque seguramente el pueblo francés caballeroso y patriota, conocerá la moralidad de quienes así se han atrevido a propalar falsedades.

Madrid es un cementerio de personas asesinadas y de personas aún vivas en cuyos rostros se retrata el terror; Madrid está a punto de perecer de hambre y Madrid es una gran plaza de ladrones y asesinos que son lo que se pasean constantemente en grandes coches, ocupan las terrazas de los cafés más lujosos, se instalan en los hoteles más caros y se apropian de palacios y pisos magníficamente amueblados y lo mismo saquean las tiendas, donde al grito de U. H. P. roban manjares y licores exquisitos o los compran con dinero cogido a las víctimas, que roban las alhajas, valores y objetos de precio en los edificios incautados. Porque está de la incantación es entre ellos una moda. Quieren vengarse de una persona o familia o les agrada algo que otro posee, lo asesinan, ponen en las puertas un sello de «incautado» y ya es suyo.

Adviértase que el seudo Gobierno Azaña-Largo Caballero y las organizaciones marxistas y anarco-sindicalista han prohibido los registros y detenciones bajo la pena de muerte y cuando se publican estas energéticas intimaciones, es cuando aumentan los registros, los robos y los asesinatos. La autoridad no existe en Madrid.

De cómo se vive en Madrid dará idea el hecho innegable de que más de tres cuartas partes del pueblo de Madrid anhelarían cada noche que centenas de aviones del Gobierno Nacional de Burgos lanzasen millones de kilos de metralla sobre esta ciudad; suspira porque las tropas españolas, pues sólo pueden llamarse así las del Gobierno Nacional de Burgos, entren en Madrid aunque nos costase la vida a muchos de los que con ellas tenemos el mismo ideal de una España justa, pacífica, próspera.

Así como en los anales de la historia no se da un hecho tan heroico como el de los valientes españoles encerrados en el Alcázar de Toledo, tampoco habrá contemplado jamás el mundo el espectáculo que ofrecerá Madrid cuando al grito de «Viva España» veamos recorrer nuestras calles sacándonos a un mundo nuevo, a las tropas del Gobierno Nacional de Burgos.

Ojalá que pronto se ahoguen esos repugnantes estallidos de U. H. P., F. A. I., C. N. T., viva el comunismo, viva Rusia, que ahora exclusivamente se oyen, y suene un solo grito, el grito que en todos nuestros pechos hemos de guardar ahora bajo pena de muerte, el grito que significará paz, amor, justicia, el grito que encierra el respeto a los extranjeros tan vilipendiados, tan ofendidos y tan perjudicados por las hordas marxistas y anarco-sindicalistas, el grito que representará la garantía de la paz, el grito que sólo nos podemos permitir oír lejanamente en algunas emisoras, el grito único nuestro «Viva España».

UN ESPAÑOL SINCERO.

Vida local

Tribunales

Señalamientos para el día 15. Incidente de pobreza procedente del Juzgado de esta capital, seguido entre don Máximo Rahona Bayo y doña Exuperia Rahona Sanz y el señor abogado del Estado.

Incidente de pobreza procedente del Juzgado de Villadiego, seguido entre don Agapito Amo Martínez, con doña María Amparo Preciado y el señor abogado del Estado.

Causa procedente del Juzgado de Castrogeriz, sobre tenencia de armas, seguida contra Julio Ruiz Herrera y dos más.

Causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, sobre estupro, seguida contra Gregorio García González.

SENTENCIA. En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Castrogeriz sobre lesiones, seguida contra Victoriano Aguayo Hinojal, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de seis meses y un día de prisión menor y pago de las costas.

Notas de Sociedad

ENHORABUENA. En los exámenes de ingreso para mejor de nota, verificados en el Instituto de esta capital, ha obtenido la calificación de sobresaliente, con opción a matrícula de honor, la señorita María Jesús Viejo Varela, hija de nuestro buen amigo el médico de Meerreyes don Jesús, y nieta de nuestro suscriptor y amigo, don Francisco Viejo.

NECROLOGICAS. El día 12 del presente mes, falleció en Fuentescaliente el sacerdote don José Gordo, natural de Pancorbo.

Reiteramos nuestro pésame a la familia del finado y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del mismo.

Los funerales por el alma de don Julián Agut y Pérez de Lara, capitán de Infantería del Regimiento de San Marcial número 22, que murió por Dios y por la Patria, se celebrarán mañana jueves, día quince, a las once y media en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real.

Noticias varias

Según telegrama recibido de Jerez de la Frontera, queda autorizado por el Gobierno de Burgos el aplazamiento del sorteo Patriótico, que se celebrará en dicha Capital, el día 1.º de Noviembre, en vez del día 12 del actual como estaba anunciado.

Los billetes se venden en las Administraciones de Lotería.

GRUOLVINA, es de efectos simpáticos en el reuma, gota, cálculos, artritis, etc., etc.

Don Gabino Ayuso, vecino de Palacios de la Sierra, ha hecho entrega en la Jefatura de Intendencia en esta fecha de una novilla para las fuerzas del Ejército y milicias que ofreció al iniciarse la suscripción en su pueblo.

En la oficina de la Guardia municipal, se halla depositado un cinturón, encontrado en la vía pública, por Gregorio Espinosa una cartera, con una corta cantidad de dinero, encontrada por Sabino Castro, un jersey, por Félix Martínez y una sortija con foto grafiada por un caballero.

LOS MEJORES HABANOS. «LA EMINENCIA». Pídanlos en todos los estancos.

Señora de 46 años se ofrece para servir, señor solo o matrimonio. Razón: San Pedro Cardena 51, entresuelo izquierda.

Se necesitan chicos para vender periódicos. Razón: Ultramarinos Venancio García, Espolón.

Urge medio oficial entendido en radiadores. Diríjase a «Radiadores Zarandona», San Pablo, 56, Burgos.

Se necesita cocinera o cocinero bien impuestos. Informes: Pensión Victoria.

Se necesita muchacha, dormir a casa. Avellanos, 1 duplicado, tercero.

Se alquilan habitaciones, cocina independiente. Razón: Moneda, 15 (portía).

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA. Día 15, jueves, Santa Teresa de Jesús. Rito doble mayor. Color blanco. La misa de esta Santa, en el Misal de Santos españoles, con prefacio propio. Bien merecido está Santa, tan extraordinaria y españolísima, celebremos su fiesta con singular devoción y que asistamos a los solemnes cultos que tendrán lugar en la iglesia del Carmen.

Carmen.—Fiesta de Santa Teresa de Jesús, Compadrona de España.

Por la mañana a las ocho y media misa de comunión general que oficiará el Excmo. Prelado de la diócesis; a las nueve y media misa solemne y a las once la misa de la Asociación de Señoras de la Intendencia Militar, en la que dirigirá su autorizada palabra el Ilmo. Sr. Arzobispo de Neo-Parras, Fr. Ángel María Pérez Cecilia, C. D.

Por la tarde, a las seis y media exposición, rosario, sermón, reserva y procesión con la imagen de la Santa por las naves del templo.

El 16 y en el altar de la Santa comenzará un novenario de misas por los difuntos del Cuerpo de Intendencia y por nuestros soldados muertos en campaña.

JUEVES EUCARISTICOS. — Por la mañana, a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosma, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

A las siete y media, en los Conventos de Santa Clara y Reparadoras. Hora Santa a las seis de la tarde en la parroquia de Santa Agueda.

REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Solemnidad novena a Nuestra Señora del Pilar, por las actuales circunstancias de la Patria.

MES DEL SANTISIMO ROSARIO. SAN LESMES.—Mes del Rosario. Por la mañana a las nueve, misa de comunión, en el altar del Rosario.

Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

MEHCED.—Por la mañana a las siete menos cuarto, santo rosario, ejercicio del mes y oración a San José, prescrito por Su Santidad León XIII.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, prescrito por España, ejercicio del mes bendición y reserva, terminándose con la Salve popular.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Marcelina Rodríguez Peña, María Herrero Antón, Luis Bermejo Mingo, José Longo Yela.

Defunciones.—Fidera Díaz Oyuelos Taylos, de Burgos, 89 años, Martínez del Campo, 1. Salvador González Merino, de Burgos, 41 años, Villalón, 21 y 23.

Los mercados

VILLADIEGO. 12-X-36. Cereales. Trigo, a 72 reales fanega. Centeno a 52.

Cebada, a 50 y 54. Avena, a 52. Yeros, a 50. Tiros, a 46.

Garbanzos, a 240. Algarrobas, a 48. Guisantes, a 64 la fanega. Alubias, a 14, 16 y 18 celemin. Patatas, a 14 arroba.

Ganados. Ovejas, de 25 a 55 pesetas. Corderos macacos, de 85 a 90/cis. kilo. Corderas, a 0'90 y 1 peseta.

Cerdos cebados, a 18 pesetas arroba. Cerdos al destete, de 15 a 40 pias uno.



ANUNCIOS ECONOMICOS

Se arriendan o venden varias fincas rústicas en Burgos, término «Fuente el Rey». Lain Calvo, 36, pral.

Se arrienda chalet, con jardín y huerta, en Pisonos 16. Informar: Zacarías Burgos (Corredor de Comercio).

Varios. Francés: Lecciones, Traducciones, Intérprete. Professeur diplômé par l'Université de Toulouse. Escribir: F. Conde, Flora, 24 segundo.

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir pies planos y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de medias contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y, medicinas para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «TALISMÁN» contruidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos HORAS DE DIEZ A CUATRO

Cajas de caudales «Matth's Gruber»

BARÓMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana, 694,5	Máxima a la sombra, 10,4	A las siete de la mañana, N
A las seis de la tarde, 694,8	Mínima a la sombra, 5,6	A las seis de la tarde, N
		PLUVIÓMETRO
		Lluvia en milímetros, 0

## Donativos entregados en favor del movimiento nacional

### Donativos entregados en la Junta de Defensa Nacional de España

Recaudado en la Escuela Nacional de Hermosilla: 34 pesetas en metálico y 84 huevos.

Don Cipriano Andrada Bermejo (maestro herrador) y señora, dos alianzas de oro.

Don Jerónimo Conde, seis cubiertos de plata, una pulsera de plata, tres pares de pendientes de oro, una sortija de oro y un reloj de igual metal.

Don José Luis Fernández Pecifia y su hermana María Nieves (segunda vez), dos monedas de oro de media onza, dos monedas de oro de 1/4 de onza, dos monedas de oro de dos sus, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, una moneda de oro de 10 pesetas, un par de pendientes de oro, otro par de pendientes, una cadena, dos alianzas, tres sortijas, dos sujetadores, una medalla y un par de gemelos de oro, una escribanía de plata, un salero de plata, dos vasos, un reloj, unas tenacillas, un mango de cuchillo, una cadena, un rosario, una medalla, un monedero y un bolso, todo de plata.

Don Nicolás Arias Ramos (Médico de Villambistia), una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, una pulsera, dos sortijas, una cadena, un par de pendientes, dos alianzas y una sortija, todo de oro.

Doña Julia Escudero Doncausa, dos cadenas de oro y una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.

Don Marcelino Miguel Rodríguez (de Sotresgudo), una cadena, un sello, un bolso de plata, cuatro medallas y un crucifijo de plata.

Suscripción del vecindario de Aiar del Rey por mano de la Comisión recaudadora: 24 monedas de oro de diferentes valores y países, en unión de 825 gramos del mismo metal en diversas alhajas, relojes y objetos.

Entregado por el jefe de Falange de Medina de Pomar (4.ª vez): 102,50 pesetas en metálico, 174,65 dólares americanos en un cheque, 500 reis en billete, 3 francos en plata, 5 peniques alemanes en moneda antigua, 24 monedas de oro, cuyo peso es de 201 gramos; 450 gramos en alhajas y objetos diversos, 920 gramos de plata y 30 gramos en monedas de oro con anillas.

Un español de Fuente Molinos, una moneda de oro de Isabel II de 40 reales y una moneda de oro de Carlos IV de dos sus.

Doña Margarita Ecurra, Viuda de Frauca, 100 pesetas en metálico.

Don Tomás de la Fuente y señora (2.ª vez), un par de pendientes de oro y tres bolsillos de malla de plata.

Doña Ricarda Arnáiz, Viuda de la Fuente, dos pares de pendientes de oro y un bolso de malla de plata.

Don Venancio de Leivar Sainz de Terrones (de La Cerca), una moneda de oro de una libra esterlina, dos monedas de oro Alfonso XII de 25 pesetas, una moneda de oro de Carlos IV de 1/4 de onza y una cadena de oro.

Don Juan López Novales (de La Cerca), tres monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas y una cadena de oro.

Don Angel Vélez Montoya (Secretario del Ayuntamiento de Piñueca), 100 pesetas en metálico.

Don Isidoro Ureta, dos monedas de oro de 25 pesetas, una moneda de oro de una libra esterlina y un par de gemelos del mismo metal.

Don Zacarías Sáiz Valpuesta, señora e hijos, las siguientes monedas de oro: 17 de 25 pesetas, 11 de 100 reales y cuatro medias onzas.

Donativos entregados por el Banco de Bilbao procedentes de sus Bancos en la provincia (recaudado entre el personal): Sucursal de Aranda de Duero, 49 pesetas en metálico; Sucursal de Briviesca, 60,90 pesetas en metálico y Sucursal de Lerma, 25 pesetas en metálico.

Don José de la Fuente Díez, tres alfileres de corbata de oro y una sortija sello de oro.

Don José Madrid y señora, una cadena y medalla de plata, dos alianzas, un broche y un sujetador de oro.

Doña Mercedes Rodríguez (de Moradillo de Sedano), una moneda de oro de 1/8 de onza.

Señorita Socorro Rodríguez (de Moradillo de Sedano), una moneda de oro de 1/8 de onza.

Señorita Cruz Rodríguez (de Moradillo de Sedano), una moneda de oro de 1/8 de onza.

Señorita Mercedes Rodríguez (de Moradillo de Sedano), una moneda de oro de 1/8 de onza.

Archicofradía del Perpetuo Socorro de San Lorenzo, 100 pesetas en metálico.

Señora Viuda de Julián Gil, dos monedas de oro de 21 y cuartillo, doce monedas antiguas de plata, un bolsillo de malla del mismo metal y dos pares de pendientes de oro.

Señora Viuda de Sainz Valpuesta, una moneda de oro de media onza, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, un trozo de oro suelto y un bolso de señora de malla de plata.

Señorita Heliodora Martínez, dos pulseras, un trozo de cadena, otra para medalla y montura de gafas, todo de oro.

Don Pedro González Bueno, una alianza y un anillo de oro.

Don Francisco Villalain, 50 pesetas en metálico y una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas colgante.

Don Basilio Preciado, 100 pesetas en metálico.

Doña María Candelas Cereceda (maestra Nacional de Trespaderne y su esposo), dos alianzas de oro.

Entregado por el personal del Banco Español de Crédito (Sucursal de Burgos), 557,75 pesetas en metálico.

Doña Manuela Méndez de Ruiz, una pulsera de oro y una libra de oro de una libra esterlina colgante.

Señorita Juana Ortega Mur, una moneda de oro de media onza, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, una medalla de oro y una cadena de oro.

Don Nicolás Cerezo (de Poza de la Sal, tercera vez), 50 pesetas en metálico.

Don Julio Saldaña Alonso, una onza de oro de Carlos III, un reloj con su cadena de plata, cuatro cruces de plata, una cruzcita de oro, una moneda antigua de plata, una medalla de plata y un colgante del mismo metal.

### El avión "Burgos"

RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPALES

Sumas anteriores, 428.831,45 más Anselmo Ariznavarreta, 5. Ana María Ariznavarreta, 0,25 Anastasio Ariznavarreta, 0,25 Ayuntamiento de San Martín de Rubiales, 1.700; y 3.496 kilos trigo Ayuntamiento de Guzmán, 2.184,15 Ayuntamiento de Villaseca, 4.661. Ayuntamiento de Mambriella de Castrejón, 1.499,50. Ayuntamiento de Valcabado, de Roa, 1.470. Marcelino F. Serrano, director de Prisiones, 25. Ayuntamiento y vecinos de Amaya, 205. Primitivo Gil de Gamonal, (3.ª vez) 50. Maestra y niños de la escuela de Temiño, 22,20. Ayuntamiento de Humada, 200. Pueblo de Humada, 82. Pueblo de Fuenteodrera, 49. Pueblo de Fuencaliente, 13. Pueblo de Ordejón de Arriba, 55. Pueblo de Ordejón de Abajo, 40,50.

Pueblo de San Martín de Humada, 37,80. Ayuntamiento y vecinos de Olmos de Atapuerca, 122. Alcalde de Medina de Pomar, del pueblo de Rosio, 250. Ayuntamiento de Villalquán, 50 Víctor Grijalvo, de id., 25. José Francés, de idem, 25. Teodoro Escudero, de id., 20. Un español, de idem (2.ª vez), 5. Feliciano Grijalvo, de id., 10. Luciano Delgado, de id., 6. Santos Rico, de id., 2. Saturnino Alvillos, de id., 5. Maestra y niños de Olmillos de Sasamón, 15. Maestro y niños de Olmillos de Sasamón, 10. Fidel Royuela, 15. Ayuntamiento y vecinos de Tres paderne, 439,75. Pueblo de Palazuelos, 38. Pueblo de Santos, 80. Pueblo de Arroyuelo, 111,50. Pueblo de Cadiñanos, 69,25. Pueblo de Vique, 26. Pueblo de Tartales de Cilla, 291,25. Adolfo Cadavid, 10. Maestra y niños de la Escuela de Masilla de Burgos, 25. Párroco de Cascajares de la Sierra, 5. Total y sigue, 442.525,10.

### Donativos para el Requeté

Requeté de Arcellares del Tozo, 40 pesetas. Higinio Arroyo, 60. Martín Avila Vivar, 500. Natalio Sarasa, 50. Una burgalesa, 150 pesetas y 170 francos. Dario García Reol, 25 pesetas, 12 toallas, 12 pañuelos y un kilo de chorizo. Juan Manuel García Reol, 12 toallas y 12 pañuelos. Andrés Mazuelas, 128 servicios de puerquería. Eusebio Miguel, 3 idem de su Clínica Dental. Farmacia Marcos, 200 hojas de afeitar. Hijos de Miguel Ruiz, 1.250 pares de alpargatas argentinas. Tomás Miranda, 10 pesetas. Germán Sáiz, 1. Pascuala Martínez, 10. Una maestra católica, 5. Benedicta Calzada, 50. Andrés Rodríguez, 5. Una sirvienta española, 5. Domingo Edezo, 5. Cipriano Casado, 2. Santos Busto, 25. Higinio Sáiz (segunda vez), 25. Audencio Castresana, 10. Amancio Domingo, 5. Un pamplonés, 5. Miguel Alonso (párroco San Juan de Ortega), 5. Sastrería Franca, 25. Gerardo Avila y señora, 100. Jesús Calvo Curiel, 2,80. J. M. (Margarita), 50. Agustín Marín, 50. D. M. Puras de Villafranca, 5. Un sacerdote, 25. Pedro Peña, 10. Maestro Mendoza Lasalle, 5. Un canónigo, 100. Señora de Carrasco, 10. Señor Santamaría, 15. Un viejo carlista, 50. Jesús Bernal, 50. Ildefonso Antón, 25. Luis Fernández Basilda, 25. Calixto Alonso, 10. Consuelo Fernández, 25. Andrés Mena, 25.

### Parque de Intendencia de Burgos

Relación de las prendas recibidas en concepto de donativos para las fuerzas del Ejército en operaciones:

Don Vicente Pérez, una manta, un jersey y dos camisetas. Don José Costa, una manta y dos jerseys. Doña Luisa Rico de Izquierdo, cinco jerseys. Señora de Sierra (2.ª vez), una manta, un jersey y tres pares de calcetines. Una señorita de Burgos, una manta Don Plácido Vega, una manta. Doña Teodora Espiga, dos mantas. Por los vecinos del pueblo de Villadiego: cuarenta y siete mantas, sesenta y un jerseys, diecinueve pares de calcetines, doce camisetas, dos colchas, tres capotes, dos abrigos, un colchón y dos de lana cabezales, doce sábanas, tres bufandas, once camisetas, tres calzoncillos, ocho fundas de almohada, un impermeable, una guerrera y una esclavina. Señorita de Pérez Cristóbal, una bufanda, una manta y dos pares de calcetines. Señorita Pilar Martínez de Juan, del pueblo de Villadiego, una manta. Señora de Medina, una manta y tres pares de calcetines. Un chófer de Burgos, dos camisetas y un pijama.

### Jefatura Administrativa de Campaña

Se han recibido en esta Jefatura los artículos que a continuación se expresan, que los vecinos de Yudego y Villadiego entregan como donativo:

Aves, 45. Conejos, 20. Ovejas, 7. Quesos, 5. Chocolate, 2 libras. Galletas, una caja. Melocotón, 2 botes. Huevos, 12 docenas. Patatas, 28 kilos. Trigo, 104 kilos. Alubias, 10 kilos. Garbanzos, 414 kilos. Cebollas, 11 kilos.

### Recaudado en las oficinas de EL CASTELLANO, por señoras y señoritas que espontánea y sacrificadamente recogen dinero y prendas y artículos alimenticios para nuestro Ejército y voluntarios

Don Juan de la Fuente (de Ibeas de Juarros) entregó el día 10 del mes actual una moneda de oro de Isabel II de 80 reales. Anselmo Ariznavarreta (2.ª vez), 10 pesetas. Las niñas Angelines Ariznavarreta (2.ª vez), 0,50. Ana María Ariznavarreta (segunda vez), 0,50. Anastasio Ariznavarreta (segunda vez), 0,50. Una española, varios objetos de plata y dos pendientes de oro. La niña Encarnita Lobo, un jersey. Aurelio Sagredo (maestro de Melgar de Fernamental), 50 pesetas. Isidora Moraza, un equipo completo para un soldado, compuesto de: un par de botas, otro de calcetines, un calzoncillo, una camiseta, un jersey, un pantalón, una manta, dos pañuelos, papel de escribir y una medalla.

ESCUELA DE NIÑOS Y NIÑAS DE CORNUDILLA

Señor Maestro, 11,30 pesetas. Jesús Alonso, 1. Urbano Fernández, 0,50. Javier Angulo, 0,35. Antonio González, 0,25. Pedro González, 0,25. Emilio Cabillos, 0,25. Isidro Gutiérrez, 0,25. Higinio Mendoza, 0,25. José Rubio, 0,20. Donato Fernández, 0,25. Julio Alonso, 0,10. Julián Orive, 0,10. Paulino Orive, 0,10. Edelia González, 2 pesetas. Patrocinio González, 1. Asunción González, 1. Lucía González, 0,50. Angeles Gómez, 0,50. Irene Gómez, 0,50. Esperanza Gutiérrez, 0,30. Caridad Gutiérrez, 0,25. María Paz Gutiérrez, 0,25. Clementina González, 0,25. Sarita González, 0,25. María Milagros Cabillos, 0,25. Carmen Fernández, 0,25. Lucía Larriba, 0,25. Paulina Larriba, 0,25. Pilar Angulo, 0,25. Merchi Angulo, 0,25. Alejandra Angulo, 0,25. Amparo López, 0,25. Julia Rubio, 0,20. Marina Rubio, 0,20. Elena Vesga, 0,10. Matilde López, 0,10. Francisca López, 0,10. Casilda Orive, 0,05. Manuela Martínez, 0,05. Basilia Pérez, 0,10. Fideia Pérez, 0,10. Teresa Villanueva, 0,05.

ESCUELA DE NIÑOS Y NIÑAS DE LAS REBOLLEDAS

Señor Maestro, 20 pesetas. Pedro Rodríguez Velasco, 0,75. Hermenegildo Arnáiz López, 0,50.

Hermínio Arnáiz Alonso, 0,50. Heliodoro Arnáiz López, 0,50. Julián Miguel Rodríguez, 1,25. Maximiliano Rojo López, 0,25. Rafael Rojo López, 0,25. Jesús López Rodríguez, 0,50. Santiago Miguel Rodríguez, 0,25. Amadeo Arnáiz López, 0,50. Emeferio Díez Nebreda, 0,25. Pedro Arnáiz Alonso, 0,50. Rosa Moriana del Castillo, 5,00. Cándida Rodríguez Martínez, 1. Emillana Rodríguez Velasco, 0,50. Teodora Díez Nebreda, 1. Dionisia Peña Díez, 0,25. Martina Rodríguez Velasco, 0,25. Natividad Arnáiz Alonso, 0,50. Esther Arnáiz López, 0,50. Ascensión Peña Díez, 0,25. Soledad Mata Alonso, 0,50. Elvira Arnáiz López, 0,50. Encarnación Rojo López, 0,25. Sabina Rodríguez Velasco, 0,25.

ESCUELA DE NIÑAS Y NIÑOS DE CARDEÑAJIMENO.

Manuel Cristóbal López, 1 peseta. Angel Cristóbal López, 1. Vicenta Franco Gamarra, 1. Ricarda Hernando Conde, 1. Elisa Hernando Conde, 1. Faustino Hernando Conde, 1. Federico Hernando Conde, 0,50. José Hernando Conde, 0,50. Eladio Hernando Conde, 0,25. Felipe Iglesias Duque, 1. José María Vadillo Maté, 1. Felisa Arnáiz Iglesias, 0,25. Carmen Vadillo Maté, 1. Irene Gómez Hortigüela, 1. Asunción Ruiz Conde, 0,50. Jacinta Cueva Arnáiz, 1. Cándida Ruiz Conde, 0,50. José Gutiérrez Monedero, 1. Severina Lázaro Hortigüela, 1. Dionisio Peña Hernando, 2. Piedad Monedero Maté, 0,25. Aurelia Antón Gómez, 1,50. Máximo Antón Gómez, 1,50. Dionisia Sagredo Gómez, 1. Florentina Sagredo Gómez, 0,50. Teresa Sagredo Gómez, 0,50. Matilde Sagredo Gómez, 0,50. Basilio Ruiz Gutiérrez, 0,50. Cesárea Nuño Franco, 0,50. Anunciación Nuño Franco, 1. Aurea Nuño Franco, 0,50. Eduardo Gutiérrez Contreras, 1. Sabina Peña Maté, 0,50. Encarnación Palacios Ibáñez, 0,50. Inés Alonso Colina, 0,50. Vicenta Franco Gamarra, 1. María Anunciación Peña Maté, 0,50. Patrocinio Gómez Maté, 0,50. Antonino Iglesias Ortega, 1. Isidora Ausín Rojo, 0,50. Inocencio Nuño Sáez, 0,75. Ezequiel Ibáñez Alvarez, 0,25. María Anunciación Ruiz Sáiz, 0,50. Florencio Iglesias Alonso, 1. Avelina Contreras Antón, 0,25. Felisa Iglesias Ortega, 1. El Maestro (Francisco García Díez Venero), 4 pesetas.

**La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"**

A prueba de robo.  
A prueba de fuego.  
A prueba de soplete.

Guarda V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URÍBARRI  
Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

**PUEBLO DE VILLANUEVA MATA-MALA.**

Angel Peña, 15 pesetas. Francisco Pérez, 10. Saturnino Valdiviello, 5. Onofre Temiño, 4. Elías Barrio, 10. Esteban Valdiviello, 5. Raimundo Mariscal, 5. Julio Sáiz, 5. Cosme Sáiz, 5. Margarita Valdiviello, 5. Benita Valdiviello, 5. Celedonio Temiño, 10. Marcelina Alcalde, 5. José Pérez, 10. Fructuoso Gonzalo, 5.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

**CRISTALERIAS COMPLETAS**

LA COCINA

SIEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para SARE y CAFES

Vicente R. Canales Bonifaz, 4. BURGOS

**Casa Munguía** Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños. Tejidos, Pañería y Sastrería

20 modelos distintos en vestiditos para niñas. En percal, de 6 a 10 años, de 4 a 6 pies. En trawlers, de 6 a 10 años, de 5 a 7 pies. En crepones seda, de 6 a 10 años, de 10 a 20 pies.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, GORIADORES, AGTAS, ENCUADERNACIONES, E T Q.

CAJAS DE CANTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique

SUCESOR DE RUFINO S. GONZALO HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS